SOCIAL SCIENCES AND MANAGEMENT BUILDING PROJECT NO.: 900060
UNIVERSITY OF CALIFORNIA MERCED

ADDENDUM NO. 2.10 To the Contract Documents
REVISD BID OPENING DATE - September 29, 2009

SOCITAL SCIENCES AND MANAGEMENT BUILDING,
BID RELEASE TWO REBID, PROJECT NO. 900060
UNIVERSITY OF CALIFORNIA, MERCED CAMPUS, MERCED CALIFORNIA

BIDDER ACKNOWLEDGES RECEIPT OF THIS ADDENDUM BY SIGNING BID FORM

ADDENDA 2.1 THUR 2.7 ARE VOID
AND DO NOT APPLY TO BID RELEASE TWO REBID.

REVISE THE CONTRACT DOCUMENTS AS FOLLOWS:

NOTE: The Bid Date has been changed to
September 29™ at 2pm

REQUESTS FOR INFORMATION (PRE-BID QUESTIONS)

2.10-01 QUESTION from Addendum 2.9-028: (Bid Package 2.18) Spec section 13915 3.8.A-To what
extent will the overhead sprinkler system be required to be flushed? Will flushing at the end of
the crossmains be sufficient to meet the intent of this spec section?

REVISED ANSWER: Flush water feed mains, lead in connections, and control portions of
sprinkler piping.

2.10-02 QUESTION from Addendum 2.9-032: (Bid Package 2.09) Please verify there are no acoustical
doors on this project. There is a note on the plans (sheet A11.00) about acoustical doors and
there is a reference to them in the hollow metal specifications (section 8110), however, there

are none shown or noted as acoustical.
REVISED ANSWER:

2.10-03 QUESTION from Addendum 2.9-035: (Bid Package 2.15) Spec Sec 12495 Item 2.1B Shade
designation “5.5” calls out “Automatic Window Shades”. Designations “5.2” and “5.3” calls
out “Motorized” shades. Item 2.3C call out a sun tracking program that controls the motorized
shades. Please confirm the shades called out with designation “5.5” are the only shades to be
linked with the sun tracking program.

REVISED ANSWER: All exterior electrified shades are controlled by the Automated
Computer Shade Control System. Shade type 5.2 & 5.3 are also configured to allow for the
shades to be operated within the room by a wall switch.
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2.10-04 QUESTION from Addendum 2.9-036: (Bid Package 2.17) Drawing T3.01 As per University
requirements, is hard innerduct required for the installation of fiber optic cable OSP in the
underground tunnel in the fiberglass cable tray? This is not indicated on the drawings.
REVISED ANSWER: Refer to Specification Section 16770 2.1, A for ID Inneduct. Also refer
to Specification Section 16770 3.2, A. 1. C, Innerduct Installation, At tray conditions in the
utility tunnel and at backboard, cable runway and tray conditions at communications closet,
protect fiber cabling with ID Innerduct.

2.10-05 QUESTION from Addendum 2.9-037: (Bid Package 2.17) Drawing T3.04 As per University
requirements, is Plenum-Rated innerduct required for the installation of the fiber optic OSP
cable from the fiber termination rack in the Main Telecom Building to the entrance of the
underground duckbank in the basement telco vault room via the aluminum cable tray? This is
not indicated on drawing T3.04.

REVISED ANSWER: Non-Plenum Rated innerduct is required in the Main Telecom Building.

2.10-06 QUESTION from Addendum 2.9-038: (Bid Package 2.17) Drawing T3.02 As per University
requirements, is new Maxcell 3” or 4” 3-cell innerduct required for the install of the fiber optic
OSP cable in the underground duct-bank conduits? This is not indicated on drawing T3.02.
REVISED ANSWER: Yes, Maxcell 3” 3-cell three unique colors per duct as indicated on
Specification Section 16770 2.1, C. 3 a. Woven Mesh Innerduct. Also refer to Specification
Section 16770 3.2 A. 1. B. - Omit WMID at conduits smaller than 4” and Specification Section
16770 3.2, A. 3. — 4” and larger interior conduits, provide WMID. Provide plenum rated
WMID at plenum ceiling conditions.

2.10-07 QUESTION from Addendum 2.9-039: (Bid Package 2.17) Drawing T4.02 keynote indicates (3)
100-pair 110 connect blocks for the incoming 800-pairs. Should this be a 900-pair 100 wall
array (110TB900)?

REVISED ANSWER: Yes, 900-pair or three 100TB300.

2.10-08 QUESTION from Addendum 2.9-042: (Bid Package 2.17) Is the Alegro Manhole Guard Rail
and Sheild acceptable to the University safety department for use on the underground vaults?
REVISED ANSWER: See Specification Section 01560 1.1 A. Temporary Facility and also
Refer to Specification Section 16785 3.1, A. Provide safety barrier and flag persons for all
open manholes and pullboxes that are located in areas accessible to the public.

2.10-09 QUESTION from Addendum 2.9-043: (Bid Package 2.17) Drawing T8.11 — T8.18 These
drawings do not indicate a low voltage control connection for the projection screens. Do you
want them controlled by the AV system? This type of connection is only referenced on
drawing T8.21. Only one WREC is shown on drawing T8.11 although drawing T4.09 rack
layout shows two WREC? How many are required?

REVISED ANSWER: Rooms 102, 104, 116 and 154 indicate low voltage screen motor control
tied from the projection screen motor to the A/V control system via ‘CO1’ and ‘CO2’ flyoff
notes. Rooms 117, 125, 217 and 317 indicate the low voltage screen motor control tied from
the projection screen motor directly to the A/V control system. Specification Section 16815
goes into detail as to how the screens are control from each control system. This room only
required (1) WREC receiver - Refer to Addendum 2.10 for revisions that address WREC
receiver counts for each room.
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2.10-012
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2.10-014

2.10-015

2.10-016

QUESTION from Addendum 2.9-044: (Bid Package 2.17) Drawing T8.12 This drawing is
unclear on what AV connections are required for the PSW. Where are the input and outputs?
What cable length is required for keynote TN9?

REVISED ANSWER: The required PSW inputs and outputs are indicated directly on the PSW
symbol. This is a portable unit that can be input/output to the rack-mounted Aux I/O Panel.
Refer to Addendum 2.10 for further clarity on input and output connections as well as patch
cable length requirements.

QUESTION: Can we get a CAD file or 3D rendering of this rock wall? This will really help us
in our estimating of this scope.

ANSWER: 3D renderings and CAD files specific to the rock were not created and are,
therefore, not available.

QUESTION: (Bid Package 2.11) Spec. Section 06480 Custom Millwork is listed as one of
the sections that this bid Package is responsible for. There is a BP 2.06 Carpentry and
Casework that I assume is responsible for the casework for the project (06480 is also one of
their Spec. Sections). Please clarify the extent of Section 06480 that BP 2.11 is responsible
for.

ANSWER: 06480 Custom Millwork is provided by bid package 2.06. Delete the reference to
this spec section in bid package 2.11.

QUESTION: When is the project supposed to be completed?
ANSWER: See Revised Exhibit 33 (attached).

QUESTION: Iam hoping you can answer question regarding clerestory plan A2.04. The
Tapered Roof Insulation seems to have changed in Bid Release 2 Addendum 2.9 dated 9-17-09.
Was this plan simply released for Handrail purposes? If so I assume original plan A2.04 dated
8-17-09 remains accurate as far as the Taper Roof Insulation layout. I ask because we worked
on the Tapered Insulation Layout with Studios Architecture last year.

ANSWER: If you are referring to the exhibits 39, 40 and 41, these exhibits are for handrail
information and only apply to bid package 2.11.

QUESTION: (Bid Package 2.05) On the ORIGINAL BID FORM, page 3 - There is spot to
include alternate costs. On new bid form that section is omitted, can you please indicate the
proper way to submit the alternate costs. SELF CERTIFICATION - Do we need to include
this form with the re-bid. We didn't do this form the first time. Our bid bond currently includes
the Alternative costs as well as the Bid Amount, therefore the bond exceeds the contract bid
amount we are submitting, is this okay.

ANSWER: There is no alternate for bid package 2.05. Fill out the bid form included in the
Rebid specifications. The self certification is not required at time of bid. The only two bid
documents that should be included in the envelope on bid day are the bid form and the bid
bond. Your bid bond must be for a MINIMUM of 10% of the bid amount.

QUESTION: (Bid Package 2.05) At the time of the original bid we did not include an alternate,
however for the re-bid and unclear verbiage on Bid Package 2.05 under Inclusions item # 6 it
looks like shrink wrap or netting may be needed. Netting would be included in bid price,
however shrink wrap is considerably more, therefore the alternate is if they request shrink wrap
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versus the netting. Under item # 6 it indicates netting or shrink wrap and who determines
which is to be utilized?

ANSWER: In item #6, the bidder has the choice of which type of system they choice to price.
The netting or shrink wrap. There is no alternate price required for either system. Provide
either netting or shrink wrap in your base bid.

SPECIFICTIONS

1. DOCUMENT 00053 — EXHIBIT 33 - PRELIMINARY MASTER SCHEDULE
A. REPLACE Entire document with new Preliminary Master Schedule Bid Release 2:
REBID Addendum 2.10 9/22/09.

2. SECTION 01210 - ALLOWANCES
A. REPLACE Entire document with new Allowance Bid Release 2: REBID Addendum
2.10 9/22/09.

DRAWINGS
TELCOM /AV

1. T4.09 ROOM 102 ENLARGED PLAN AND ELEVATIONS
REVISE: 4/T4.09 - Rack elevations revised to remove (1) of (2) ‘WREC’ devices and rearrange
rack panels.
A. T-SK-ADD2.10-1 (82X 11)

2.T4.10 ROOM 104 ENLARGED PLAN AND ELEVATIONS
REVISE: 4/T4.10 - Rack elevation revised to remove (1) of (2) “‘WREC’ devices, add (2)
‘DA1x4’ devices and rearrange rack panels.
A. T-SK-ADD 2.10-2 (8 %2 X 11)

3. T4.14 ROOM 117 ENLARGED PLAN AND ELEVATIONS
REVISE: 4/T4.14 - Rack elevations revised to remove (1) of (2) “‘WREC’ devices and rearrange
rack panels.
A. T-SK-ADD 2.10-3 (8 2 X 11)

4. T4.15 ROOM 125 ENLARGED PLAN AND ELEVATIONS
REVISE: 4/T4.15 - Rack elevations revised to remove (1) of (2) ‘WREC’ devices and rearrange
rack panels.
A. T-SK-ADD 2.10-4 (8 2 X 11)

5.T4.18 ROOM 217 ENLARGED PLAN AND ELEVATIONS
REVISE: 2/T4.18 - “‘WREC ANT’ device locations added to ceiling plan for clarity and conduit
pathway to each device added.
A. T-SK-ADD 2.10-5 (8 %2 X 11)
REVISE: KEYNOTES and 4/T4.18 - Rack elevations revised to remove (1) of (2) ‘WREC’
devices and rearrange rack panels.
B. T-SK-ADD 2.10-6 (8 "2 X 11)
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6. T4.19 ROOM 317 ENLARGED PLAN AND ELEVATIONS
REVISE: KENOTE, 2/T4.19 and 4/T4.19 - Rack elevations revised to remove (1) of (2) ‘WREC’
devices and rearrange rack panels. ‘WREC ANT’ device locations added to ceiling plan for
clarity and conduit pathway to each device added.
A. T-SK-ADD 2.10-7(8 %2 X 11)

7.T8.12 ROOM 104 AUDIO-VISUAL SINGLE LINE DIAGRAM
REVISE: KENOTES and 1/T8.12 - Production switcher ‘PSW’ input and output configuration
revised.
A. T-SK-ADD 2.10-8 8 "2 X 11)
REVISE: 1/T8.12 - ‘AVCRCVR4’ device audio output configuration revised, including the
addition of (2) ‘DA1x4’ devices and the addition of audio outputs at ‘Aux I/O Panel’. Various
nomenclature revised for clarity.
B. T-SK-ADD 2.10-9 (8 %2 X 11)
C. T-SK-ADD 2.10- 10 (8 2 X 11)

8. T8.15 ROOM 117 & 125 AV SINGLE LINE DIAGRAM
REVISE: 1/T8.15 and 2/T8.15 - Quantity of wireless microphone receiver antennas revised for
clarity.
A. T-SK-ADD 2.10- 11 (8 "2 X 11)

9. T8.21 ROOMS 217 & 317 AV SINGLE LINE DIAGRAM
REVISE: 1/T8.21 - Quantity of wireless microphone receiver antennas revised for clarity.
A. T-SK-ADD 2.10- 12 (8 2 X 11)

END OF DOCUMENT ADDDENDUM NO. 2.10
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